
INFORMIRAJTE SE O LOKALNIM IZBORIMA 2012.! 
GLASAJTE ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA! 
GLASAJTE ZA JEDNAKE MOGUĆNOSTI!

ŽENE I LOKALNI IZBORI 2012.
Prema Zakonu o ravnopravnosti spolova, ravnopravnost postoji onda kada je jedan od
spolova zastupljen najmanje u procentu od 40% u svim tijelima vlasti na svim nivoima.
(prečišćeni tekst, „Službeni glasnik BiH“, broj: 32/10, član 20, stav 2).



Koliko je žena u Va{em Općinskom vijeću?
Da li imate ženu na mjestu načelnice ili gradonačelnice općine/grada?
Koliko je žena u Va{em Općinskom vijeću?
Da li imate ženu na mjestu načelnice ili gradonačelnice općine/grada?

Političke odluke odražavaju i prioritete žena;
Žene i muškarci imaju jednaka prava i mogućnosti. 

ZA[TO SE ŽENE TREBAJU VI[E ANGAŽIRATI? KAKO BI OSIGURALE DA:

Iskoristite svoj glas kako biste doprinijeli povećanju ravnopravnosti spolova u javnom životu. Svoju  biračku odluku donesite samostalno, informirajući se 
na vrijeme o kandidatkinjama i kandidatima, kao i programima njihovih stranaka. Uzmite u obzir, također, koji kandidati, odnosno kandidatkinje zagovaraju 
jednaka prava i mogućnosti i za muškarce i za žene. Izaberite osobu ili stranku koja će raditi za dobrobit svih u društvenoj zajednici. 

Kandidirajte se ili podržite kandidatkinju za koju smatrate da je dobar izbor za Vašu zajednicu. Širite svijest u Vašem okruženju o važnosti povećanja 
zastupljenosti žena u tijelima vlasti. Budite aktivni, odnosno aktivne u zagovaranju ranopravnosti spolova i tražite da ta tema postane dio političkih 
prioriteta u Vašoj zajednici.

Educirajte se putem Komisije za ravnopravnost spolova u Vašoj Općini, putem organizacija civilnog društva koje se bave ovim temama, putem 
podataka i izvještaja dostupnih na internetskim stranicama entitetskih centara za ravnopravnost spolova i drugih aktera u ovoj oblasti, a raspitajte se 
je li i u Vašoj Općini uspostavljen privremeni resursni centar za ravnopravnost spolova.

ZAKON O RAVNOPRAVNOSTI SPOLOVA U BiH
Prema Zakonu o ravnopravnosti spolova, ravnopravnost postoji onda kada je jedan od spolova zastupljen najmanje u procentu od 40% u svim tijelima 
vlasti na svim nivoima (preči{ćeni tekst, „Službeni glasnik BiH“, broj: 32/10, član 20, stav 2).  

GLASAJTE ZA JEDNAKE MOGUĆNOSTI!

UKLJUČITE SE U ZAGOVARANJE RAVNOPRAVNOSTI SPOLOVA!

ŽENE U BiH MANJE SU ZASTUPLJENE NA LOKALNOM NEGO NA VI[IM NIVOIMA VLASTI: 

ŽENE I LOKALNI IZBORI 2012.

[TA VI TU MOŽETE UČINITI? 
INFORMIRAJTE SE O RAVNOPRAVNOSTI SPOLOVA!

U Parlamentarnoj skupštini BiH, 19,3% od ukupno izabranih predstavnika čine žene (21,4% u Zastupničkom domu i 13,3% u Domu naroda), 
dok u Vijeću ministara BiH nema ministrica;
U Parlamentu Federacije BiH, 23,1% od ukupno izabranih predstavnika čine žene (22,5% u Zastupničkom domu i 24,1% u Domu naroda), 
dok je u Vladi Federacije BiH imenovana samo jedna ministrica. 
U Narodnoj skupštini RS, 21,7% od ukupno izabranih predstavnika čine žene, u Vijeću naroda Republike Srpske 14,3%, dok u Vladi 
Republike Srpske ima pet ministrica.
U 143 općinska i gradska vijeća, odnosno skupštine, u prosjeku, zastupljenost žena je 15%, sedam lokalnih zastupničkih tijela nema žene u 
svom sastavu, a trenutno, samo su četiri žene načelnice općina. 

Misija OSCE-a u Bosni i Hercegovini implementira ovaj projekt u suradnji s organizacijama civilnog društva i predstavnicima općinskih vlasti iz Bratunca, 
Bugojna, Jezera, Kalesije, Novog Goražda, Orašja, Olova, Posušja, Srebrenice i Zavidovića. Cilj je povećanje političkog učešća žena kao biračica i kao 
izabranih predstavnica u općinskim vijećima kroz:
    Jačanje partnerstva između kandidatkinja i biračica;
    Povećan nivo zastupljenosti žena u općinskim organima vlasti u 2012. godini;
    Povećanu izlaznost biračica, posebno mladih žena, na Lokalne izbore 2012.; 
    Bolje zastupanje interesa žena u mjesnim zajednicama.


